CARGO: TECNICO EM CONTABILIDADE — PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS

LINGUA PORTUGUESA - 10 QUESTOES

Leia o texto a seguir e responda as questdes de 1 a 8.

Texto |

Repérter Policial

[...] O repbérter policial, tal como o locutor esportivo, € um camarada que fala uma lingua especial,
imposta pela contingéncia: quanto mais cocoroca, melhor. Assim como o locutor esportivo jamais
chamou nada pelo nome comum, assim também o repérter policial € um entortado literario. Nessa
classe, os que se prezam nunca chamariam um hospital de hospital. De jeito nenhum. E
nosocdmio. Nunca, em tempo algum, qualquer vitima de atropelamento, tentativa de morte,
conflito, briga ou simples indisposi¢ao intestinal foi parar num hospital. S6 vai pro nosocémio.

E assim sucessivamente. Qualquer cidaddo que vai a policia prestar declaragées que possam
ajuda-la numa diligéncia (apelido que eles puseram no ato de investigar), € logo apelidado de
testemunha-chave. Suspeito é "Mister X", advogado € causidico, soldado é militar, marinheiro &
naval, copeira € doméstica e, conforme esteja deitada a vitima de um crime — de costas ou de
barriga pra baixo — fica numa destas duas incOmodas posi¢cdes: decubito dorsal ou decubito
ventral.

Num crime descrito pela imprensa sangrenta a vitima nunca se vestiu. A vitima trajava. Todo
mundo se veste, tirante a Luz del Fuego, mas basta virar vitima de crime, que a rapaziada sadia
ignora o verbo comum e mete la: "A vitima trajava terno azul e gravata do mesmo tom". Eis,
portanto, que € preciso estar acostumado ao meétier para morar no noticiario policial. Como os
locutores esportivos, a Delegacia do Imposto de Renda, os guardas de transito, as mulheres dos
outros, os repoérteres policiais nasceram para complicar a vida da gente. Se um porco morde a
perna de um caixeiro de uma dessas casas da banha, por exemplo, € batata... a manchete no dia
seguinte ta la: "Suino atacou comerciario" [...].

(PONTE PRETA, Stanislaw. Dois amigos e um chato. Sdo Paulo: Moderna, 1986. p. 43-44.)

12 QUESTAO. No Texto |, o autor

A)
B)
C)
D)

E)

critica 0 modo como o repérter policial nomeia tudo o que se relaciona a prépria profissio.
destaca o conhecimento do repérter policial sobre os crimes violentos.
elogia o vocabulario utilizado pelo locutor esportivo para narrar uma briga.

critica 0 comportamento do repérter policial, por considerar que esse ndo mantém uma atitude
profissional, independentemente da situagao.

exalta o repérter policial e o locutor esportivo, por serem profissdes similares.

22 QUESTAO. A respeito das reportagens produzidas por repérteres policiais, o autor do texto

A)

B)
C)
D)

E)

recomenda a sua leitura, pois essas reportagens sempre mantém a imparcialidade na transmissao
dos fatos.

afirma que o uso da linguagem formal € caracteristica presente nessas reportagens.
evidencia o rebuscamento da linguagem utilizada pelos repérteres policiais ao noticiarem tragédias.

destaca que a distor¢do da verdade, em reportagens tragicas ou violentas, serve para enganar a
policia.

exalta o uso de uma linguagem dificil, por se tratar de noticias imprescindiveis e de grande
repercussao.




32 QUESTAO. No texto, o uso da express&o “entortado literario” (linha 3) denota que, para o autor,

A) a escrita do reporter policial € carregada de linguagem poética.

B) a reportagem policial assemelha-se aos escritos exclusivamente literarios.
C) o reporter policial faz uso de palavras que nunca existiram.

D) o uso de termos incomuns prejudica a leitura do texto do repérter policial.
E) a literatura ficcional necessariamente integra as noticias policiais.

42 QUESTAO. No texto, o uso da expressdo “imprensa sangrenta’ (linha 13) denota que, para o
autor,

A) as manchetes policiais sé consideram os minimos detalhes dos crimes.

B) aimprensa ndo perde a oportunidade de relatar imparcialmente os fatos.

C) as noticias s&do veiculadas com o objetivo principal de enganar o espectador.
D) as reportagens policiais geralmente enfatizam o aspecto tragico dos fatos.
E) os repérteres sdo responsaveis pela execugdo dos fatos narrados.

52 QUESTAO. No excerto “Eis, portanto, que é preciso estar acostumado ao métier para morar no
noticiario policial” (linhas 15-16), o0 verbo “morar”’ € empregado no sentido

A) literal.

B) hiperbdlico.
C) denotativo.
D) comparativo.
E) pejorativo.

62 QUESTAO. Analise as afirmativas a seguir, considerando os recursos referenciais empregados no
texto.

[. O termo “que” (linha 4) refere-se a “os” (linha 4).

II. O termo “-1a” (linha 8) refere-se a “policia” (linha 7).

[ll. O termo “destas” (linha 11) refere-se a “declara¢des” (linha 7).
V. Otermo “la” (linha 15) refere-se a “vitima” (linha 14).

E CORRETO o que se afirma em

A) |, apenas.

B) Iell, apenas.
C) Il elll, apenas.
D) I, apenas.

E) IV, apenas.



7aQUESTAO. Ao se referir ao grupo de pessoas que "nasceram para complicar a vida da gente”
(linha 18), o autor do texto NAO INCLUI entre essas:

A) os locutores esportivos.
B) o0s marinheiros navais.
C) os guardas de transito.
D) as mulheres dos outros.
E) os reporteres policiais.

8a QUESTAO. No excerto "Num crime descrito pela imprensa sangrenta a vitima nunca se vestiu”
(linha 13), a expressao "pela imprensa sangrenta” exerce a mesma funcdo sintatico-semantica do trecho
destacado em:

A) O bandido preso pela dentncia anénima recebeu um castigo.

B) Aquela porta trocada pela janela ampla deixou a sala mais arejada.
C) A modelo exposta pela foto comprometedora ficou sem acéo.

D) O garoto encontrado pela secretaria executiva era filho do diretor.
E) O cofre escondido pela pintura famosa passou despercebido.

Leia o texto a seguir e responda as questdes 9 e 10.

Texto |l

www.hortHruti.com. tir

Disponivel em:< http://www.hortifruti.com.br/comunicacao/campanhas/cascas/>. Acesso em: 3 out. 2017.

9aQUESTAO. Na peca publicitaria acima, o uso da intertextualidade é evidenciado pela presenca de
uma

A) parddia que remete a revista "Caras”, cuja caracteristica marcante € o uso de fotos de
personalidades acompanhadas de uma declaracao.

B) anafora indireta, em que um referente novo é apresentado como se fosse ja conhecido.

C) epigrafe, pois fica evidente que a palavra "aperto”, no texto, relaciona-se as apalpadelas dos
clientes durante a escolha das frutas.

D) introducdo referencial, j& que as imagens e as palavras do texto ndo se conectam e precisam de
ancoragem externa para fazer sentido.

E) concordancia associativa, por meio da qual a relacdo entre o limdo e suas cascas gera inferéncias
sobre as frutas.


http://www.hortHruti.com.tir
http://www.hortifruti.com.br/comunicacao/campanhas/cascas/

102 QUESTAO. Para produzir o efeito de “animar’ o lim&o, que é um objeto inanimado, a peca

publicitaria utiliza

A) verbos e pronomes em primeira pessoa — “ja passei muito aperto na minha vida” — que sdo a unica
forma de se garantir o efeito de animacéo.

B) o elemento “aqui’, que indica o local onde o limao é encontrado.

C) a referéncia a uma parte do limédo — “cascas” — para remeter a dificuldade de se consumir essa
fruta.

D) a estratégia discursiva de atribuir ao limdo uma acgéo tipica de seres humanos: “desabafa”.

E) os recursos visuais relacionados a frutas: por isso uma macé no canto inferior direito da peca
publicitaria.



RACIOCINIO LOGICO E QUANTITATIVO — 10 QUESTOES

112 QUESTAO. Lucas e Mateus foram a uma loja para, cada um, comprar uma bola de um mesmo
tipo, cujo prego era um numero inteiro de reais. Porém, faltavam R$ 20,00 para Lucas e R$ 25,00 para
Mateus para que cada um tivesse a quantia necessaria para a compra. Os dois resolveram juntar as
quantias de dinheiro que tinham e comprar uma unica bola. Mesmo assim, a quantia total n&o era o
suficiente para comprar nem uma bola. E CORRETO afirmar que o maior valor possivel para o preco da
bola € um inteiro

A)
B)
C)
D)
E)

maior do que 29 e menor do que 35.
maior do que 34 e menor do que 40.
maior do que 39 e menor do que 45.
maior do que 44 e menor do que 50.
maior do que 49.

122 QUESTAO. Em um guarda-roupa ha, exclusivamente, seis pecas: uma blusa azul, uma blusa
marrom, uma blusa preta, uma saia azul, uma saia marrom e uma saia preta. Paula, Luciana e Renata
foram juntas a uma festa e escolheram, cada uma, uma blusa e uma saia, nesse guarda-roupa, para
vestirem. A blusa de Renata era azul, mas sua saia ndo era azul. A blusa de Luciana nio era preta. A
blusa e a saia de Paula eram da mesma cor. As cores das saias de Luciana e Renata eram,
respectivamente:

A)
B)
C)
D)
E)

marrom e preta.
azul e marrom.
azul e preta.
preta e marrom.
preta e preta.

132 QUESTAO. No regime de juros simples, os juros em cada periodo de tempo sdo calculados sobre
o capital inicial. Um capital inicial C, foi aplicado a juros simples de 3% ao més. Se C,, € o montante
quando decorridos n meses, 0 menor valor inteiro para n, tal que C,, seja maior que o dobro de C,, é

A)
B)
C)
D)
E)

30
32
34
36
38




142 QUESTAO. Considere n nimeros x,xy,..,X,, em que x; <x, < - <x,. A mediana desses
numeros € igual a x¢,41)/2, S€ n for impar, e é igual a média aritmética de x,,/, € x(,42)/2, S€ n for par.
Uma prova composta por 5 questdes foi aplicada a uma turma de 24 alunos. A tabela seguinte relaciona
0 numero de acertos obtidos na prova com o numero de alunos que obtiveram esse numero de acertos.

Numero de acertos | NUmero de alunos
0 4

U (N [
(SRS RISV o 1) ]

A penultima linha da tabela acima, por exemplo, indica que 5 alunos tiveram, cada um, um total de 4
acertos na prova. A mediana dos numeros de acertos é igual a

A) 15
B) 2
C) 25
D) 3
E) 35

152 QUESTAO. Uma determinada familia é composta por pai, por mae e por seis filhos. Eles possuem
um automovel de oito lugares, sendo que dois lugares estdo em dois bancos dianteiros, um do motorista
€ 0 outro do carona, e 0s demais lugares em dois bancos traseiros. Eles viajardo no automével, e o pai
e a mae necessariamente ocupardo um dos dois bancos dianteiros. O numero de maneiras de dispor os
membros da familia nos lugares do automével € igual a

A) 1440
B) 1480
C) 1520
D) 1560
E) 1600

162 QUESTAO. Marcos, Jodo e Pedro s&o vendedores de pipoca. Juntos, resolveram comprar um
carrinho de pipoca que custa R$2190,00. Marcos pagou R$ 390,00, Jodo pagou R$ 750,00 e Pedro
pagou o restante. Eles combinaram que o numero de dias em que cada um poderia usar o carrinho de
pipoca deveria ser diretamente proporcional ao valor que cada um pagou para compra-lo. Em um ano
de 365 dias, o numero de dias em que Pedro podera usar o carrinho é igual a

A) 123
B) 175
C) 197
D) 212
E) 234



172 QUESTAO. Uma solugéo A de alcool e dgua tem volume de alcool igual a 30% do volume total.
Uma solucéo B de alcool e agua tem volume de alcool igual a 5% do volume total. Ao se misturarem
essas duas solugbes, deseja-se produzir 10 litros de uma nova solugdo que tenha volume de alcool
igual a 10% do volume total. O volume, em litros, da solu¢do B que deve ser usado na mistura € igual a

A)
B)
C)
D)
E)

6,5
7
7,5
8
8,5

182 QUESTAO. Uma empresa tem 6500 funcionarios. Dentre esses funcionarios, 3310 sdo homens,
2120 s&o capixabas e 1250 s&o homens capixabas. O numero de funcionarios da empresa que séo
mulheres, mas ndo sdo capixabas, € igual a

A)
B)
C)
D)
E)

1890
1980
2150
2320
2410

192 QUESTAO. Em um determinado grupo de pessoas,

e todas as pessoas que praticam futebol também praticam natagéo,
¢ algumas pessoas que praticam ténis também praticam futebol,
e algumas pessoas que praticam ténis ndo praticam natagéo.

E CORRETO afirmar que no grupo

A)
B)
C)
D)
E)

todas as pessoas que praticam natagdo também praticam ténis.
todas as pessoas que praticam futebol também praticam ténis.
algumas pessoas que praticam natacéo ndo praticam futebol.
algumas pessoas que praticam natag&do ndo praticam ténis.
algumas pessoas que praticam ténis nao praticam futebol.

202 QUESTAO. O valor de mercado de um automével diminui 10% ao ano. A cada 10 anos, o valor de
mercado do automoével tem uma redugéo de

A)
B)
C)
D)

E)

1010-910
108
1011_910
109
1011_99 0

109
1011-1
109
10%20-1
1010

%
%
0
%

%



INFORMATICA - 05 QUESTOES

212 QUESTAO. Daniel Hayashida Sim&o (2013), em “Introducdo & Informatica — Desvendando o
Universo da Computacdo”, classifica os componentes de um computador em quatro categorias:
componentes internos de hardware, dispositivos de entrada e saida, software e dispositivos externos de
armazenamento. S&o exemplos de componentes dessas quatro categorias, respectivamente, na ordem
apresentada acima:

A) processador, entrada HDMI, processador de texto e disco rigido externo.
B) placa de video, mouse, sistema operacional e pen drive.

C) meméria RAM, microfone, webcam e cartdo de membria.

D) scanner, monitor, editor de planilhas e DVD.

E) placa-méae, impressora, editor de apresentagcées e membéria cache.

222 QUESTAO. O Windows 10 reintroduziu o botéo “Iniciar’, que havia sido removido em versdes
anteriores do sistema operacional. Por meio do botado “Iniciar’, é possivel abrir programas instalados no
Windows 10 e ter acesso a outras funcionalidades desse sistema. NAO é uma funcionalidade acionada
por meio do botdo “Iniciar’ do Windows 10:

A) desinstalar programas.

B) ocultar um programa listado.

C) mostrar ou ocultar arquivos frequentemente utilizados.
D) instalar programas.

E) desligar o servico do computador.

232 QUESTAO. Nas configuragdes do sistema do Ubuntu Linux 16.04.2 LTS, o item que permite que o
usuario escolha entre clonar ou estender sua area de trabalho ao conectar seu computador a um outro
dispositivo de video, como por exemplo a um projetor, é:

A) aparéncia.

B) brilho e bloqueio.
C) cor.

D) acessibilidade.
E) monitores.




242 QUESTAO. No Microsoft Word 2013, ao clicar o botéo “Ortografia e Gramatica”, do grupo “Reviséo
de Texto” na guia “REVISAQ”, o painel de tarefas “Ortografia’ é exibido. Esse painel indica as palavras
nao reconhecidas pelo corretor ortografico, e possibilita, assim, ao usuario algumas a¢des em relagdo a
cada palavra, por meio de botdes presentes no painel. Sobre os botdes presentes no painel de tarefas
“Ortografia”, € INCORRETO afirmar:

A)
B)
C)
D)

E)

Clicar o botéo “Ignorar Tudo” faz com que o Microsoft Word 2013 nunca mais indique a palavra em
questdo como nédo reconhecida, porém n&o a adiciona ao dicionario.

Clicar o botdo “Ignorar” ndo faz com que a palavra em questdo seja adicionada ao dicionario e
também nao a corrige, mantendo-a como esta no documento.

Clicar o botéo “Adicionar” faz com que a palavra em questdo seja adicionada ao dicionario €, por
conseguinte, ela ndo sera mais indicada como n&o reconhecida.

Clicar o botéo “Alterar” faz com que a palavra em questdo seja substituida pela palavra escolhida
na lista “Sugestdes”, também presente no painel de tarefas “Ortografia”.

Clicar o botédo “Alterar Tudo” faz com que todas as ocorréncias da palavra em questdo sejam
substituidas, no texto, pela palavra escolhida na lista “Sugestdes”, também presente no painel de
tarefas “Ortografia”.

252 QUESTAO. No Microsoft Excel 2013, ao se selecionar uma célula que contenha um valor numérico
e clicar o botao iniciador de caixa de dialogo, localizado no canto inferior direito do grupo “Numero” na
guia “PAGINA INICIAL”, abre-se a caixa de didlogo “Formatar Células”. Considere as seguintes
afirmativas a seguir sobre o formato de numero “Porcentagem”, disponivel nessa caixa de dialogo:

1.
V.
V.

Utilizar “Porcentagem” faz com que o valor da célula formatada seja multiplicado por 100.
Utilizar “Porcentagem” faz com que o simbolo de porcentagem “%” seja exibido na célula
formatada.

E possivel especificar o niumero de casas decimais que se deseja usar na célula formatada.
E possivel especificar a utilizacdo do separador de milhar.

E possivel especificar o modo de exibicdo dos nimeros negativos.

E CORRETO o que se afirma em:

A)
B)
C)
D)
E)

[, I, lll e V, apenas.
[, Il e lll, apenas.

I, lll e IV, apenas.

I, 1l e V, apenas.

I, 11, IV e V, apenas.



LEGISLACAO - 05 QUESTOES

262 QUESTAO. Sobre os Conselhos Superiores da UFES, analise as afirmativas abaixo:

O Conselho Universitario € o 6rgéo superior deliberativo e consultivo em matéria de politica
universitaria e administrativa, financeira, estudantil e de planejamento.

[I. O Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensdo é o 6rgdo central com fungbes consultivas e de

aconselhamentos ao Reitor da UFES, sem carater deliberativo.

[I.O Conselho de Curadores &€ o 6rgdo consultivo e deliberativo, em matéria de fiscalizagdo

econdmico-financeira da universidade.

E CORRETO o que se afirma em

A)
B)
C)
D)
E)

|, apenas.

| e ll, apenas.

| e lll, apenas.
Il e lll, apenas.
[, 11 elll.

272 QUESTAO. Sobre os Centros Universitarios da UFES, nos termos dos artigos 18 a 23 do
Regimento Geral da UFES, € INCORRETO afirmar:

A)
B)

C)
D)
E)

Os Centros Universitarios s&o subordinados ao Reitor.

Os Centros Universitarios sdo as unidades de ensino, de pesquisa e de extensdo, em seus
respectivos campos de conhecimento.

Todo Centro Universitario da UFES € composto por uma Diretoria, dentre outros érgaos.
O Centro Tecnoldgico € uma unidade de ensino profissional e de pesquisa aplicada.

Os Centros Universitarios ndo podem executar atividades de extensdo, pois essas sdo exclusivas
da Pré-Reitoria de Extenséo (PROEX).

282 QUESTAO. Sobre o pedido de acesso & informacéo previsto na Lei n°. 12.527/2011, é CORRETO
afirmar:

A)
B)
C)

D)

E)

Em casos de informagbes de acesso irrestrito, admite-se pedido de informagéo andénimo, via correio
eletrénico sem identificagao.

O pedido de acesso a informagao deve conter justificativa do requerente, demonstrando interesse
legitimo nas informac¢des a serem prestadas.

A informacdo armazenada em formato digital deve ser fornecida ao requerente em via impressa.

Quando os 6rgaos e entidades do poder publico dispuserem de sitios oficiais na internet, néo
poderao restringir que os pedidos de acesso a informagéo sejam feitos somente por meio de via
escrita protocolada.

O servico de busca e fornecimento da informagéo é gratuito, inclusive nas hip6teses de reprodugéo
de documentos pelo 6rgdo ou pela entidade publica consultada.

10




292 QUESTAO. De acordo com o Cédigo de Etica Profissional do Servidor Publico Civil do Poder
Executivo Federal, aprovado por meio do Decreto n°. 1.171/1994, NAO constitui dever do servidor
publico

A)
B)
C)

D)

E)

divulgar e informar a todos os integrantes da sua classe a existéncia do Cédigo de Etica e estimular
0 seu integral cumprimento.

retirar da reparticdo publica e guardar em sua residéncia bem pertencente ao patriménio publico
que possa ser deteriorado.

zelar, no exercicio do direito de greve, pelas exigéncias especificas da defesa da vida e da
segurancga coletiva.

exercer suas atribuicbes com rapidez, perfeicdo e rendimento, pondo fim ou procurando
prioritariamente resolver situagdes procrastinatorias, principalmente diante de filas ou de qualquer
outra espécie de atraso na prestacdo dos servigos pelo setor em que exer¢a suas atribui¢des.

participar dos movimentos e estudos que se relacionem com a melhoria do exercicio de suas
funcdes, tendo por escopo a realizagdo do bem comum.

302 QUESTAO. Sobre o Incentivo a Qualificagdo do servidor, previsto na Lei n° 11.091/2005, é
CORRETO éafirmar:

A)

B)

C)

D)

E)

Os percentuais do Incentivo a Qualificacdo sdo acumulaveis e serdo incorporados aos respectivos
proventos de aposentadoria e a penséao.

O Incentivo a Qualificagdo somente integrara os proventos de aposentadorias e as pensdes quando
os certificados, considerados para a sua concesso, tiverem sido obtidos ha mais de dois anos,
contados da data em que se deu a aposentadoria ou a instituicdo da penséo.

A aquisicéo de titulo em area de conhecimento, com relagéo direta ao ambiente organizacional de
atuacdo do servidor, ensejara maior percentual na fixagdo do Incentivo a Qualificagdo do que a
aquisi¢ao do titulo em area de conhecimento com relagéo indireta a esse ambiente.

Os percentuais do Incentivo a Qualificagdo s&o incorporados a aposentadoria, mas ndo a pensao,
ja que a pensao se restringe ao vencimento basico do servidor falecido.

Para fins de concessdo do Incentivo a Qualificacdo, a definicdo das areas de conhecimento
relacionadas direta e indiretamente ao ambiente organizacional e os critérios e processos de
validacdo dos certificados e titulos levara em consideracdo os Cédigos de Area do Conhecimento
fixados pelo Conselho Nacional de Desenvolvimento Cientifico e Tecnologico (CNPq).

11



PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS - 30 QUESTOES

312 QUESTAO. Relacione os fatos contabeis apresentados na Coluna | as suas respectivas
categorias apresentadas na Coluna .

COLUNA| COLUNAII

( ) Compra de imobilizado, parte a vista e (1) Permutativo

parte a prazo. (2) Modificativo aumentativo

P to d duplicat
¢ ) o e 0y Peaia com (3) Modificativo diminutivo

() Venda de mercadorias a prazo. (4) Misto aumentativo

(5) Misto diminutivo

A sequéncia numérica CORRETA que preenche os parénteses da Coluna |, de cima para baixo, é

A) 1,42
B) 5,2, 2.
C) 1,22
D) 5,4, 4.
E) 3,3 1.

322 QUESTAO.

“As caracteristicas qualitativas da informac¢do contabil-financeira utii devem ser aplicadas a
informacgéo contabil-financeira, fornecida pelas demonstragdées contabeis, assim como a informagéo
contabil-financeira, fornecida por outros meios.”

(COMITE DE PRONUNCIAMENTOS CONTABEIS. Pronunciamento Conceitual Bésico CPC 00 (R1): Estrutura Conceitual
para Elaboracdo e Divulgacdo de Relatério Contabil-Financeiro. Brasilia: CPC, 2011. Disponivel em:<www.cpc.org.br>.
Acesso em: 10 out. 2017).

Séo caracteristicas qualitativas fundamentais da informagéo contabil-financeira util:

A) relevancia e comparabilidade.

B) continuidade, relevancia e tempestividade.

C) comparabilidade, verificabilidade e compreensibilidade.
D) relevancia e representacéo fidedigna.

E) comparabilidade e verificabilidade.

12
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332 QUESTAO. A empresa Jacaranda Ltda. apresentou em seu patriménio os seguintes saldos
contabeis ao final do exercicio de 2016:

- Caixa: R$ 800.000,00.
- Fornecedores: R$ 250.000,00.
- Capital Social: R$ 550.000,00.

Durante o més de janeiro de 2017, foram realizadas pela empresa as seguintes operacgdes:

[.  Aquisicdo, a vista, de mercadorias para revenda: R$ 100.000,00.

[l. Aquisi¢ao, a vista, de imobilizado: R$ 200.000,00.

[ll. Venda, a prazo, de 50% do estoque de mercadorias: R$ 80.000,00.
IV. Pagamento de despesas administrativas: R$ 20.000,00.

Com base nas informagbes acima e desconsiderando a incidéncia de tributos sobre as operagdes, o
valor do Patriménio Liquido da empresa Jacaranda Ltda., ap6s as operagdes realizadas em janeiro
de 2017, sera

A) R$ 810.000,00.
B) R$ 530.000,00.
C) R$ 580.000,00.
D) R$ 560.000,00.
E) R$ 480.000,00.

342 QUESTAO. Considere as seguintes receitas e despesas da Cia Vale das Araras, referentes ao
més de dezembro de 2013:

I. Receita de dezembro/2013, recebida em janeiro/2014: R$ 60,00.

Il. Receita de janeiro/2014, recebida em dezembro/2013: R$ 120,00.

[ll. Despesa de dezembro/2013, paga em janeiro/2014: R$ 92,00.
IV.Despesa de janeiro/2014, paga em dezembro/2013: R$ 104,00.

V. Despesa de dezembro/2013, paga em dezembro/2013: R$ 100,00.
VI.Receita de dezembro/2013, recebida em dezembro/2013: R$ 108,00.

Com base nas informagdes acima, o resultado referente ao més de dezembro de 2013, de acordo
com o regime de competéncia da Cia Vale das Araras, foi

A) prejuizo de R$ 8,00.
B) Ilucro de R$ 24,00.

C) prejuizo de R$ 24,00.
D) lucro de R$ 76,00.

E) lucro de R$ 16,00.
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352 QUESTAO. Ao final do exercicio de 2015, a contabilidade da empresa Pau Brasil S.A.

apresentava os seguintes saldos em reais:

Compras de mercadorias R$ 17.000,00
Despesas financeiras R$ 240,00
Devolugdo de compras R$ 400,00
Estoque final R$ 3.600,00
Fretes sobre compras R$ 100,00
Seguros sobre compras R$ 40,00
Despesas com propaganda R$ 820,00
Despesas com aluguéis R$ 1.860,00
Estoque inicial R$ 5.000,00
Resultado positivo na equivaléncia patrimonial R$ 800,00
Vendas de mercadorias R$ 24.000,00

Com base exclusivamente nos saldos apresentados acima e desconsiderando a incidéncia de
tributos, o Custo das Mercadorias Vendidas (CMV) e o Resultado Liquido do Periodo da empresa
Pau Brasil S.A., ao final do exercicio de 2015, foram, respectivamente:

A) R$ 18.000,00 e R$ 3.600,00.
B) R$ 18.140,00 e R$ 3.740,00.
C) R$ 18.460,00 e R$ 3.740,00.
D) R$ 18.140,00 e R$ 3.880,00.
E) R$ 17.860,00 e R$ 2.940,00.

362 QUESTAO. De acordo com a Lei n° 6.404/1976, no Balan¢o Patrimonial, as contas do Ativo
serdo dispostas em ordem decrescente do grau de liquidez dos elementos nelas registrados e serdo
classificadas nos seguintes grupos:

A) Ativo circulante, Ativo realizavel a longo prazo, Investimentos, Ativo imobilizado, e Intangivel.

B) Ativo circulante, Ativo realizavel a longo prazo, Ativo permanente, dividido em Investimentos,
Ativo Imobilizado e Ativo Diferido.

C) Ativo circulante e Ativo ndo circulante, composto por Ativo realizavel a longo prazo,
Investimentos, Imobilizado e Intangivel.

D) Ativo circulante, Ativo realizavel a longo prazo, Investimentos, Ativo imobilizado, e Ativo diferido.

E) Ativo circulante e Ativo n&o circulante, composto por Ativo realizavel a longo prazo,
Investimentos, Imobilizado e Diferido.

372 QUESTAO. A empresa Rio Madeira S.A. apresentou, no exercicio de 2014, em sua
Demonstragdo dos Fluxos de Caixa (DFC), uma variagédo positiva no saldo de caixa e equivalentes a
caixa no valor de R$ 9.000,00. Sabendo-se que o caixa gerado pelas atividades operacionais foi de
R$ 36.000,00 e que o caixa consumido pelas atividades de financiamento foi de R$ 21.000,00, as
atividades de investimento dessa empresa

A) consumiram um caixa de R$ 6.000,00.

B) consumiram um caixa de R$ 48.000,00.

C) geraram um caixa de R$ 6.000,00.

D) geraram um caixa de R$ 66.000,00.

E) consumiram um caixa de R$ 24.000,00.
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382 QUESTAO. A Cia Anchieta S.A., ao final do exercicio de 2015, apresentou as seguintes
informagdes contabeis:

Dividendos a receber R$ 25.000,00
Seguros a vencer R$ 1.875,00
Duplicatas a receber R$ 16.580,00
Impostos a recolher R$ 1.200,00
Empréstimos a diretores da companhia R$ 40.000,00
Perdas estimadas por créditos de liquidagéo duvidosa | R$ 500,00

Com base, exclusivamente, nos saldos parciais apresentados acima e de acordo com a legislacéo
societaria vigente, o total do Ativo Circulante da Cia Anchieta S.A., ao final do exercicio de 2015, foi

A) R$ 41.580,00.
B) R$ 42.955,00.
C) R$ 57.955,00.
D) R$ 16.080,00.
E) R$ 56.080,00.

392 QUESTAO. Analise as afirmativas a seguir, de acordo com o “Pronunciamento Conceitual
Basico (R1) - Estrutura Conceitual para Elaborac¢éao e Divulgacdo de Relatério Contabil-Financeiro”:

[. Os elementos diretamente relacionados a mensuragdo da posigéo patrimonial e financeira no
Balan¢o Patrimonial s&o os Ativos, os Passivos e o Patriménio Liquido.

II. Ativos sdo todos os bens e direitos de propriedade da empresa que sdo avaliaveis em dinheiro e
que representam beneficios, presentes ou futuros, para a empresa.

[ll. Passivo € uma obrigacdo presente da entidade, derivada de eventos passados, cuja liquidagdo
se espera que resulte na saida de recursos da entidade capazes de gerar beneficios
econdémicos.

IV.O custo de gerar a informagdo € uma restricdo sempre presente na entidade no processo de
elaboracéo e divulgacao de relatério contabil-financeiro. O processo de elaboragéo e divulgagéo
de relatério contabil-financeiro impde custos e é importante que esses custos sejam justificados
pelos beneficios gerados pela divulgagéo da informacéo.

V. De acordo com a premissa subjacente da Continuidade, as demonstragbes contabeis
normalmente séo elaboradas tendo como premissa que a entidade esta em atividade e que ira
se manter em operagdo por um futuro previsivel.

E CORRETO o que se afirma em

A) 11, 1l elV, apenas.
B) I, 1l eV, apenas.

C) LU, VeV, apenas.
D) I, 1lll elV, apenas.
E) I, 1l elll, apenas.
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402 QUESTAO. A Demonstracdo das Mutacdes do Patriménio Liquido (DMPL) evidencia a
movimentagdo de todas as contas do Patriménio Liquido durante o periodo, inclusive a formagéao e a
utilizacdo das reservas de lucro e de capital. NAO é uma movimentagéo apresentada na DMPL

A) a constituicdo das reservas de capital.
B) a distribuicdo de dividendos.

C) aaquisicéo de agdes préprias.

D) o recebimento de dividendos.

E) arealizagcéo de reserva de contingéncia.

Leia as informacdes a seguir e responda as questbes 41 e 42.

Uma empresa, cuja capacidade maxima de produgcdo de um unico produto € 10.000 unidades,
produziu 7.500 unidades desse produto, porém, vendeu somente 5.000 unidades. Os dados
relacionados as atividades da empresa sdo apresentados a seguir:

Preco de venda unitario R$ 500,00
Matéria-prima unitaria R$ 100,00
Mao de obra direta unitaria R$ 80,00
Custos gerais variaveis unitarios R$ 50,00
Despesas de vendas variaveis R$ 30,00
Depreciac¢éo industrial no periodo R$ 100.000,00
Custo com méo de obra indireta no periodo R$ 200.000,00
Qutros custos fixos incorridos no periodo R$ 300.000,00
Despesas operacionais no periodo R$ 720.000,00

412 QUESTAO. Com base nas informacdes apresentadas, ao utilizar o método de custeio por
absor¢ado, sem considerar o estoque inicial e os impostos incidentes, o lucro operacional da empresa,
ao final do periodo, é

A) R$ 60.000,00.
B) R$ 70.000,00.
C) R$ 80.000,00.
D) R$ 90.000,00.
E) R$ 100.000,00.

422 QUESTAO. Com base nas informacdes apresentadas, ao utilizar o método de custeio por
absor¢do, sem considerar o estoque inicial e os impostos incidentes, o valor do estoque final de
produtos acabados da empresa, ao final do periodo, &

A) R$ 600.000,00.
B) R$ 700.000,00.
C) R$ 800.000,00.
D) R$ 850.000,00.
E) R$ 950.000,00.
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432 QUESTAO. Considere os seguintes dados, relativos & producdo do més de maio, de
determinada empresa:

Custos incorridos no periodo R$ 80.000,00
Unidades produzidas no periodo 8.000
Unidades de produto em elaboracéo 4.000
Grau de acabamento 50%

Ao utilizar o método de custo médio de apuragéo e considerando a inexisténcia de estoques
anteriores, o saldo da conta de estoques dos produtos em elaboragéo, ao final do més de maio, é

A) R$ 13.000,00.
B) R$ 14.000,00.
C) R$ 15.000,00.
D) R$ 16.000,00.
E) R$ 17.000,00.

442 QUESTAO. Considere a seguinte estrutura de custos de producdo para o més de abril de uma
industria de bebidas:

Dados da producéo do més de abiril
Quantidade de garrafas produzidas 20.000
Custo de ingredientes (variavel) R$ 20.000,00
Custos de embalagem (variavel) R$ 40.000,00
Mao de obra (variavel) R$ 80.000,00
Depreciagao (fixo) R$ 10.000,00
Qutros (fixos) R$ 30.000,00
TOTAL R$ 180.000,00

Ao aumentar a producéo para 24.000 garrafas, em maio, o custo unitario para cada garrafa sera

A) R$6,34.
B) R$ 7,48.
C) R$867.
D) R$9,12.
E) R$9,48.

452 QUESTAO. Atualmente a empresa CIB produz e vende cinco milhdes de unidades de canetas
por ano, a R$ 0,50 por unidade. Os gastos fixos da empresa sdo de R$ 900.000,00 por ano e os
gastos variaveis sdo de R$ 0,30 por unidade. Uma nova politica de vendas prevé uma redugdo de R$
0,04 por unidade nos gastos varidveis e um aumento de 10% nos gastos fixos da empresa. Os
pontos de equilibrio da empresa, relativos a atual politica de vendas e a nova politica de vendas, séo,
respectivamente,

A) 4.500.000 canetas e 4.125.000 canetas.
B) 4.600.000 canetas e 4.000.000 canetas.
C) 4.700.000 canetas e 3.725.000 canetas.
D) 4.800.000 canetas e 4.500.000 canetas.
E) 5.000.000 canetas e 4.000.000 canetas.
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Considere as informagdes a seguir e responda as questbes de 46 a 50.

Uma fabrica de churrasqueiras comercializa seu produto a R$ 1.200,00 por unidade e apresenta
custos variaveis unitarios de R$ 700,00 e custo total por unidade produzida de R$ 1.000,00. Foram
produzidas e vendidas 100 unidades, o que corresponde a capacidade maxima de producéo da
fabrica.

462 QUESTAO. O valor da margem de contribuicdo, quando a fabrica opera com sua capacidade
maxima, €

A) R$ 10.000,00.

B) R$ 20.000,00.

C) R$ 30.000,00.

D) R$ 40.000,00.

E) R$ 50.000,00.

472 QUESTAO. O ponto de equilibrio em quantidade, quando a fabrica opera em sua capacidade
maxima, €

A) 60 churrasqueiras.

B) 70 churrasqueiras.

C) 80 churrasqueiras.

D) 90 churrasqueiras.

E) 100 churrasqueiras.

482 QUESTAO. A margem de seguranca em quantidade, quando a fabrica opera em sua
capacidade maxima, é
A) 10 churrasqueiras.
B) 20 churrasqueiras.
C) 30 churrasqueiras.
D) 40 churrasqueiras.
E) 50 churrasqueiras.

492 QUESTAO. O grau de alavancagem operacional, quando a fabrica opera em sua capacidade
maxima, €

A) 15

B) 2,0

C) 25.

D) 3,0

E) 3,5

502 QUESTAO. O lucro operacional, quando a fabrica opera em sua capacidade maxima, é

A) R$ 10.000,00.
B) R$ 20.000,00.
C) R$ 30.000,00.
D) R$ 40.000,00.
E) R$ 50.000,00.
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512 QUESTAO. A receita e a despesa orcamentarias assumem, na Administracdo Publica, um
papel relevante, pois representam o montante do qual o Estado se apropria da sociedade por
intermédio da tributagdo e qual deve ser a sua contrapartida aos cidadaos por meio da geragéo de
bens e servicos. Sobre as receitas orgcamentarias na Administragcao Publica, € CORRETO afirmar:

A)

B)

C)

D)

E)

As Receitas Correntes sdo arrecadadas durante o exercicio financeiro, reduzem as
disponibilidades financeiras do Estado e constituem instrumento para financiar os objetivos
definidos nos programas e nas agbes orcamentarias, com vistas a satisfazer finalidades
publicas.

As Receitas Orcamentarias de Capital, diferentemente das receitas correntes, em geral, néo
provocam efeito sobre o patriménio liquido.

As Receitas Correntes s&o provenientes tanto da realizagcdo de recursos financeiros oriundos da
constituicdo de dividas e da conversdo, em espécie, de bens e direitos, quanto de recursos
recebidos de outras pessoas de direito publico ou privado e destinados a atender despesas
classificaveis em Despesas Correntes.

As Receitas de Capital sdo as receitas tributarias, as de contribuicées, a patrimonial, a
agropecuaria, a industrial e a de servigos.

As Receitas de Operagdes Intraorcamentarias sdo aquelas realizadas entre 6rgdos e demais
entidades da Administracdo Publica que integram o or¢amento fiscal e o or¢amento da
seguridade social do mesmo ente federativo; por isso, essas receitas representam novas
entradas de recursos nos cofres publicos do ente.

522 QUESTAO. Os Principios Orcamentérios, entre eles o Principio da Universalidade, séo regras
norteadoras do or¢amento publico estabelecidas e disciplinadas por normas constitucionais,
infraconstitucionais e pela doutrina. Esses principios sdo validos para os Poderes Executivo,
Legislativo e Judiciario de todos os entes federativos. Sobre o Principio da Universalidade
Orcamentaria, € CORRETO afirmar que esse

A)

B)

C)

D)

E)

determina a existéncia de orgcamento unico para cada um dos entes federados — Unido, estados,
Distrito Federal e municipios — com a finalidade de se evitarem multiplos orcamentos paralelos
da mesma pessoa politica.

delimita o exercicio financeiro orgamentario, ou seja, o periodo de tempo ao qual a previsado das
receitas e a fixagdo das despesas registradas na Lei Orcamentaria Anual se referirgo.

determina, conforme previsto no art. 6° da Lei n® 4.320/1964, que todas as receitas e despesas
sejam registradas na Lei Or¢amentaria Anual pelo valor total e bruto, vedadas quaisquer
dedugdes.

estabelece que a Lei Orgcamentaria Anual n&o contera dispositivo estranho a previsdo da receita
e a fixacdo da despesa, mas ressalvam-se dessa proibi¢do a autorizagdo para abertura de
crédito suplementar e a contratagao de operagdes de crédito, nos termos da lei.

determina que a Lei Orgamentaria Anual de cada ente federado devera conter todas as receitas
e despesas de todos os poderes, 6rgaos, entidades, fundos e fundagbes instituidos e mantidos
pelo Poder Publico.
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532 QUESTAO. A previsdo de receitas orcamentdrias é a etapa que antecede a fixacdo do
montante de despesas que constardo nas leis de or¢amento, além de ser a base para se estimar as
necessidades de financiamento do governo. Essa previsdo consta da Lei Orgamentaria Anual (LOA)
e resulta de metodologias de projecdo, observadas as disposicdes constantes na Lei de
Responsabilidade Fiscal (LRF). Sobre a previsdo de receita orgamentaria publica, € INCORRETO
afirmar:

A) A previséo de receita orcamentaria publica considera os efeitos das alteragcdes da legislacéo.

B) A previsdo de receita or¢camentéria publica considera a variagdo do indice de precos, do
crescimento econdmico ou de qualquer outro fator relevante.

C) A previsdo de receita orgamentaria publica deve ser acompanhada de demonstrativo de sua
evolugéo nos ultimos cinco anos.

D) A previsdo de receita orcamentaria publica deve ser acompanhada da projecdo para os dois
anos seguintes aquele a que se referir.

E) A previsdo de receita orgcamentaria publica deve ser acompanhada da metodologia de calculo e
das premissas utilizadas para essa metodologia.

542 QUESTAO. A contabilidade aplicada ao setor publico mantém um processo de registro das
receitas e despesas or¢amentérias realizadas, de modo que atenda a todas as demandas de
informacdes sobre a execugdo orcamentéria. No setor publico, a receita e a despesa or¢amentaria
s8o0 executadas, no exercicio financeiro,

A) pelo regime de caixa, sendo as receitas recebidas e as despesas legalmente pagas.
B) pelo regime misto, sendo as receitas recebidas e as despesas legalmente liquidadas.

C) pelo regime misto, sendo as receitas incorridas conforme seu fato gerador e as despesas
legalmente empenhadas.

D) peloregime misto, sendo as receitas arrecadadas e as despesas legalmente empenhadas.

E) pelo regime misto, sendo as receitas arrecadadas e as despesas legalmente fixadas no
orcamento.

552 QUESTAO. A despesa orcamentéria é toda transacdo que depende de autorizacéo legislativa,
na forma de consignacdo de dotagéo or¢camentaria, para ser efetivada. Sobre as classificagdes da
despesa orgamentéria, € INCORRETO afirmar:

A) A classificacéo funcional busca identificar em que area de acéo governamental a despesa sera
realizada e esta estruturada em dois niveis hierarquicos: 6rgdo orgcamentario e unidade
or¢amentaria.

B) Na classificagdo funcional, a fun¢gdo pode ser traduzida como o maior nivel de agregac¢do das
diversas areas de atuacdo do setor publico. A fungéo quase sempre se relaciona com a misséo
institucional do 6rgéo, por exemplo, cultura, educacéo, saude, defesa, que, na Unido, guarda
relacdo com os respectivos Ministérios.

C) Na classificagdo por estrutura programatica, o Programa é o instrumento de organizagdo da
atuagdo governamental que articula um conjunto de agdes que concorrem para a concretizagao
de um objetivo comum preestabelecido, visando a solu¢do de um problema ou ao atendimento
de determinada necessidade ou demanda da sociedade.

D) Na classificagdo por estrutura programatica, a Atividade € um instrumento de programacéo
utilizado para alcangar o objetivo de um programa, envolvendo um conjunto de operagdes que
se realizam de modo continuo e permanente, das quais resulta um produto ou servigco
necessario a manutengdo da acao do Governo.

E) A classificacdo da despesa or¢amentaria, segundo a sua natureza, compde-se de: Categoria
Econémica, Grupo de Natureza da Despesa e Elemento de Despesa. A natureza da despesa
sera complementada pela informacéo gerencial denominada Modalidade de Aplicacéo.
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562 QUESTAO. O suprimento de fundos é um adiantamento de valores a um servidor para futura
prestacdo de contas. Sobre suprimento de fundos, analise as seguintes afirmacées:

I. Para que o recurso seja concedido ao suprido, € necessario que o processo seja submetido aos
trés estagios da despesa orgamentaria: empenho, liquidagédo e pagamento.

[I. O suprimento de fundos constitui despesa or¢amentaria, porém, ndo representa uma despesa
pelo enfoque patrimonial, uma vez que, no momento da concess&o, ndo ocorre redugdo no
patrimédnio liquido.

[ll. Segundo a Lei n® 4.320/1964, ndo se pode efetuar adiantamento a servidor em alcance ou a
servidor que ja tenha sido responsavel por outro adiantamento anterior.

E CORRETO o que se afirma em

A) |, apenas.

B) I, apenas.

C) Ilell, apenas.
D) Il elll, apenas.
E) I Ilell.

572 QUESTAO.

Sao todas as despesas regularmente empenhadas, do exercicio atual ou anterior, mas n&o pagas ou
canceladas até 31 de dezembro do exercicio financeiro vigente. Distinguem-se dois tipos:
processados (despesas ja liquidadas); e ndo processados (despesas a liquidar ou em liquidagéo).

O texto acima descreve o conceito de

A) débitos de tesouraria.

B) divida ativa.

C) restos a pagar.

D) servigos da divida a pagar.
E) depbésitos.

582 QUESTAO.

“Sao conceituados como o conjunto de créditos tributarios e ndo tributarios em favor da Fazenda
Publica, ndo recebidos no prazo para pagamento definido em lei ou em decisdo proferida em
processo regular, inscrito pelo érgdo ou entidade competente, apés apuracéo de certeza e liquidez. E
uma fonte potencial de fluxos de caixa e é reconhecida contabilmente no ativo.”

(BRASIL. Manual de Contabilidade aplicada ao Setor Publico (MCASP). 7 ed. Brasilia, 2017, p. 311. Disponivel em:
<https:/ftesouro.fazenda.gov.br/pt/responsabilidade-fiscal/contabilidade-publica/manuais-de-contabilidade-publica>. Acesso
em: 28 set. 2017)

O texto acima descreve o conceito de

A) débitos de tesouraria.

B) divida ativa.

C) restos a pagar.

D) servigos da divida a pagar.
E) depésitos.
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592 QUESTAO. O Plano de Contas Aplicado ao Setor Publico (PCASP) representa uma das
maiores conquistas da contabilidade governamental, além de ser uma ferramenta para a
consolidagcdo das contas nacionais e um instrumento para a adogdo das normas internacionais de
contabilidade. NAO é objetivo do PCASP

A) padronizar os registros contabeis das entidades do setor publico.
B) distinguir os registros nos sistemas de informagéo patrimonial, orcamentaria e de compensacéo.

C) permitir o detalhamento das contas contabeis, a partir do nivel minimo estabelecido pela
Secretaria do Tesouro Nacional (STN), de modo que o PCASP possa ser adequado as
peculiaridades de cada ente federativo.

D) permitir a consolidagédo nacional das contas publicas.
E) permitir a elaboragdo das Demonstragdes Contabeis Aplicadas ao Setor Publico (DCASP).

602 QUESTAO. O contador da Universidade Federal do Espirito Santo precisa calcular o valor dos
Restos a Pagar referentes ao periodo 2016. Considere as seguintes informagdes:

Orcamento da despesa R$ 2.400,00
Despesa Corrente empenhada liquidada R$ 1.260,00
Despesa de Capital empenhada liquidada R$ 340,00
Despesa Corrente empenhada R$ 1.600,00
Despesa de Capital empenhada R$ 500,00
Despesa Corrente paga R$ 1.200,00
Despesa de Capital paga R$ 300,00

Com base nas informagdes acima, os valores a serem inscritos pelo contador em “Restos a pagar
nao processados” e em “Restos a pagar processados” sdo, respectivamente,

A) R$ 500,00 e R$ 100,00.
B) R$ 200,00 e R$ 100,00.
C) R$ 500,00 e R$ 200,00.
D) R$ 400,00 e R$ 200,00.
E) R$ 500,00 e R$ 260,00.
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